
WIE OFT HABEN SIE IN IHRER  
BERUFSLAUFBAHN SCHON GEKÜNDIGT?

WIE WICHTIG SIND IHNEN DIE  
FOLGENDEN ASPEKTE IM JOB? 

WÜNSCHE AN DEN ARBEITGEBER

WAS WAREN FÜR SIE DIE HAUPTSÄCHLICHEN 
GRÜNDE FÜR DIE KÜNDIGUNG?

» 

» 

» 

» 

Compensation Partner befragte in Kooperation mit dem Vergleichsportal Gehalt.de 1.092 Personen   
   im Zeitraum vom 9. bis zum 23. Januar 2019. Rund 60 Prozent der Befragten waren männlich und  

   40 Prozent weiblich. Ein Großteil der Teilnehmer/-innen (35,3 %) war zwischen 41 und 50 Jahre alt.

Bei ausgewählten Fragen waren Mehrfachantworten möglich.

ZUR METHODIK» 

Bei Fragen zur Umfrage oder zu unseren Leistungen kontaktieren Sie uns gerne:

» KONTAKT
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UMFRAGE: GRÜNDE  
FÜR DIE KÜNDIGUNG 

WARUM ENTSCHLIESSEN SICH BESCHÄFTIGTE BEI IHREM ARBEITGEBER ZU 
KÜNDIGEN? UND WELCHE ASPEKTE SIND IHNEN IM BERUF AM WICHTIGSTEN? 

» 
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Die Atmosphäre im Team» 

Das Gehalt» 

Work-Life-Balance» 

Aufstiegsmöglichkeiten» 

Ein gutes Verhältnis zum Vorgesetzten/Chef» 

Die Nähe zu meinem Zuhause» 

Sicherheit (stabiles Unternehmen)» 

Ein Firmenwagen» 

SEHR WICHTIG EHER WICHTIG NEUTRAL
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Würden Sie Ihren Job auch ohne 
neue Beschäftigung kündigen?

» 

€€

wünschen sich eine aktive, ehrliche 
und offene Kommunikation.

erwarten eine hohe Wertschätzung 
gegenüber Mitarbeiter/-innen.

freuen sich über flexible Arbeitszeiten 
(Home-Office, Gleitzeit etc.).

zählen auf Weiterbildungen und Entwicklungs- 
möglichkeiten für Beschäftigte.

bestehen auf eine gerechte 
Überstundenregelung.

fordern ein attraktives Arbeitsumfeld mit 
Benefits (Obst, Sportangebote, Kicker etc.).

halten attraktive Leistungsanreize und Aufstiegs- 
möglichkeiten (ein hohes Einkommen, regelmäßige 
Gehaltserhöhungen, Beförderungen etc.) für wichtig.
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